

國立高雄科技大學

高科大元年校慶

13小時跨校區輪番登場 校長獻上 BEST WISH

國立高雄科技大學（簡稱高科大）欣逢週歲生日，以「元年賀彩」為主題策劃一系列慶祝活動，從上午8時30分起至夜間9時30分，連續13小時跨校區輪番登場。活動依序在第一校區舉辦「捐贈興學感恩餐會」、「慶祝大會」及「元年校史特展」、「海洋嘉年華」；中午在建工校區舉行「海內外校友校慶聯誼餐會」及「新南向國家姐妹校簽約暨交流座談會」；晚上移至楠梓校區舉行活力四射的演唱會，眾人共同譜下高科大元年新頁章，度過難忘的一天。

高科大前身為國立高雄海洋科技大學、國立高雄應用科技大學與國立高雄第一科技大學，於106年12月8日經行政院核定自107年2月1日起合併為國立高雄科技大學，為國內第一所三校合併成功的高等教育學府，具「親產優質」、「創新創業」及「海洋科技」三大特色。

該校舉辦元年校慶，包括高雄市新科市長韓國瑜、教育部政務次長姚立德、立法委員等貴賓蒞臨，還有遠道而來的國際姊妹校菲律賓宿霧科技大學、印尼帕蘭卡拉雅大學、柬埔寨亞歐大學代表團等，及海內外千名校友齊聚，一起歡慶高科大元年生日，看見全國最大技職院校的與眾非凡。校慶日首先在第一校區登場，以「元年高科、五光十色」表演揭開活動序幕，節目不僅科技感十足更具國際化，有真人投影秀以及LED水鼓表演，還有越南國際生的傳統舞蹈演出。

值得一提的是，校方特地為元年校慶量身訂製「賀彩禮盒」，致贈到場嘉賓。該禮盒取其「禮」字，感謝蒞臨校慶祝賀的來賓、「盒」喻意滿載元年生日的喜悅歡欣；內容物盛裝印有校慶識別的生日蛋糕與校徽馬克杯及別針，以及精心收錄的五校區散步地圖，歡迎大家閒暇至高科大校園按圖索驥，來趟小旅行。

活動高潮則落在由師生和校友投票選拔出代表高科大精神意象的校徽首度亮相。高科大校徽以「海洋、書本、陽光與北極星」等元素設計而成，海洋象徵高雄港灣城市；書本代表知識就是力量，並化作翅膀以左翅象徵高科大的多元特色；右翼象徵高科大的多元責任；太陽象徵希望，北極星永恆的光芒，象徵高科大永恆的定位，作為師生的導航。

高科大校長楊慶煜表示，高科大並非從零開始，而是傳承與奠基於原海科大、高應大及一科大，三所學校的厚實根基下持續發光發熱。作為全國最大的科技大學，楊慶煜為高科大訂立「BEST」目標，期以 Brian 高雄的智庫、Engine 產業的引擎、South 南向的基地，與 Together 融合的校園為使命，培育優秀的未來人才。他也提出「WISH」的育才願景，分別是 Whole 全方位跨域、International 國際移動、Sustainability 永續學習，及 Humanity 人本關懷的人，讓校園成為師生自由發想、勇敢築夢、實現理想的園地。

教育部政務次長姚立德特地從臺北南下給予高科大祝福。他表示，高科大走過三校整併的艱辛過程，如今不僅是國內最大的科技大學，也是教育部首次採由上而下程序推動併校成功的案例，具有指標性的意義。併校一年來，欣見在楊校長秉持「以人為本，價值共創」的辦學理念下，將原三校，五校區的資源充分融合與調配，樹立良好的典範。

高雄市政府新科市長韓國瑜也撥冗蒞臨高科大送上祝福。韓國瑜說，高雄的學生未來面對是新加坡、東京、巴黎、紐約等全球各地、四面八方的挑戰，必須時時刻刻警惕自己並放眼世界，增強國際移動的能力；此外，他也對高科大喊話，期待高科大未來扮演高雄市政府智庫的角色，就像新竹科學園區的成功離不開清大和交大一樣，未來高雄市政府承諾編列 30 億預算、另從民間募 70 億，成立青年創業資金，希望高科大一起加入把關的行列；最後，他向社會各界呼籲，2018 年的選舉海內外都在關注高

雄，這是南方崛起，希望產官學界一起合作趁勢躍起，讓高雄重新衝刺。

隨後所有貴賓移至創夢工場，為元年校史特展「那些年我們一起走過的歲月」開幕揭曉。該展結合三校歷史、合併歷程與未來展望，引領師生重溫時光與記憶，除靜態文物展示，亦有 VR 動態互動式體驗；另外在圖書資訊大樓前設置「海洋嘉年華會」，提供海洋休閒器材體驗、水食系開發產品「海洋膠原系列保養品」，展現高科大豐沛研發能量。

中午在海內外校友的熱烈響應下，於建工校區舉辦「海內外校友校慶聯誼餐會」，創下紀錄席開 330 桌，聚集了原海科大、高應大及一科大歷屆校友，共同為高科大慶生，熱鬧滾滾。其中，高科大校友、現任赫比集團董事長姚曉東暨伉儷翁慧芳女士為感念母校栽培，及鼓勵學弟妹勤奮向學，於捐贈興學感恩餐會中加碼捐贈 300 萬元。

緊接著，為配合政府新南向政策，下午與柬埔寨亞歐大學 Rector Professor Chea Sopheap 簽署 MOU，共同推動國際人才交流計畫，除促進臺柬雙方互動外，同時也提供本校師生海外研習新選擇。

最後，17 時 30 分於楠梓校區舉行「元年校慶」演唱會，邀請知名電臺 DJ Dennis、黃子佼、方炯濱、容祖兒、安溥、Erika、MATZKA、小宇、張智成、孫盛希等重量級卡司組成黃金陣容獻聲祝賀，將活動氣氛炒到最高點，為校慶譜下完滿句點。



